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Période 1 (1840-1896)
Test : Partie #1

Réponds aux questions suivantes pour tester tes connaissances sur la partie #1 de la période 1 (1840-
1896).

1.
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Indique si ces événements se passent AVANT ou APRES le dép6t du rapport Durham.
AVANT Rapport Durham APRES (1 point)

Les rébellions des patriotes
La création de la Province du Canada
Ladoption de l'anglais comme seule langue officielle

La création du Bas-Canada et du Haut-Canada

Pourquoi la couronne britannique demande-t-elle un rapport a Lord Durham ?

Choisis la réponse la plus appropriée. (1 point)

o Il'y a trop de Canadiens-frangais dans le Bas-Canada.

o Il'y a eu des rébellions au Haut-Canada et au Bas-Canada.
O Il y a eu une rébellion au Bas-Canada

o La population du Bas-Canada na pas assez de pouvoir.

Associe [énoncé a la bonne colonie. (1 point)
Choix de réponses : Bas-Canada, Haut-Canada

La majorité de la population est canadienne-francaise.

La majorité de la population est canadienne-anglaise.

La colonie contient le plus grand nombre d’habitants.

Quels sont les causes des rébellions de 1837-1838 relevées par Lord Durham dans son rapport
de 1839 ? (1 point)

1. Tl'y a coexistence de deux peuples différents sur le méme territoire.

2.1l 'y a pas assez de femmes dans les colonies.

3. Les représentants élus nont pas assez de pouvoir a la Chambre d’assemblée.

4. Les fourrures ne se vendent plus assez en Europe.

Enoncés 1 et 2
Enoncés 2 et 4
Enoncés 3 et 4
Enoncés 1 et 3
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5. Quelles sont les recommandations de Lord Durham pour régler la situation ?

Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)

o Signer un traité de réciprocité avec les Etats-Unis

o Assimiler les Canadiens francais

o Augmenter les pouvoirs du gouverneur général

o Accorder la responsabilité ministérielle aux deux colonies.

6. Parmi les énoncés suivants, lesquels représentent des conséquences du rapport Durham ?
Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)
o La création du Canada-Uni ou de la Province du Canada par I'union législative du

Haut-Canada et du Bas-Canada.

o Langlais devient la seule langue officielle.
O Les dettes des deux colonies sont fusionnées.
o Londres accorde la responsabilité ministérielle a la nouvelle colonie.

7. Quel énoncé décrit le mieux la structure politique créée par 'Acte d'Union ? (1 point)
o Le Canada-Uni compte deux Chambre d'assemblée ayant chacune 42 députés.

o Le Canada-Uni compte une seule Chambre d’assemblée dans laquelle siege 42 députés
provenant du Bas-Canada et 42 députés provenant du Haut-Canada.

o Le Canada-Uni compte une seule Chambre d’assemblée dans laquelle si¢gent une
majorité de députés provenant du Haut-Canada.

o Le Canada-Uni compte une seul Chambre d’assemblée dans laquelle ne siege aucun
représentant du Bas-Canada.

8. Quel est leffet de cette nouvelle structure politique sur les Canadiens frangais ? (1 point)
o Ils ont plus de pouvoir politique que les Canadiens anglais.
o Ils ont moins de pouvoir politique que les Canadiens anglais.
o Ils ont autant de pouvoir politique que les Canadiens anglais.
9. Regarde les deux structures politiques suivantes :
® |
/ Gouverneur général Gouverneur général
Conseil exécutif Conseil législatif Conseil exécutif Conseil législatif
Chambre d’assemblée Cvl;ambre dassemblée
t t
Population Population

Laquelle correspond a la structure politique mise en place avec 'Acte d'Union (1840) ? (1 point)

0 #1
0 #2
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10.

11.

12.

13.
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Parmi les énoncés suivants, lesquels représentent une injustice pour les habitants du Bas-
Canada causée par I'Acte d’'Union (1840)¢? (1 point)
o La fusion des dettes du Haut-Canada et du Bas-Canada

o La Chambre d’assemblée compte le méme nombre de députés provenant du Bas-Canada
et du Haut-Canada.
o La seule langue officielle du Canada-Uni est l'anglais.

Observe les cartes suivantes :

)

AVANT Acte d'Union (1840) Aprés

Coche Iénoncé qui décrit correctement le changement territorial engendré par I'Acte d’'Union de
1840. (1 point)

o Le territoire de la Province du Canada est plus petit que le territoire du Haut-Canada et
du Bas-Canada combiné.

o Le territoire du Bas-Canada et le territoire du Haut-Canada sont unis.

o Le territoire de la Province du Canada est plus grand que le territoire du Bas-Canada et
du Haut-Canada.

o Le territoire de la Province du Canada est séparé en deux : le Bas-Canada et le Haut-

Canada.
Quel est le produit canadien le plus exporté vers 1840 ? (1 point)
o Fourrure
o Bois
o Avoine
o Charbon

Parmi ces énoncés, lesquels présentent des conséquences de l'abolition des tarifs préférentiels a
Londres vers 1840 ? (1 point)

Laugmentation des exportations vers le Royaume-Uni
La diminution des exportations vers le Royaume-Uni
La diminution de la production de blé
Laugmentation de la production de blé
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14.

15.

16.

17.
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Vers qui se tourne la Province du Canada pour vendre ses produits avec la fin du

protectionnisme de Londres ? (1 point)

o Les Etats-Unis et les autres colonies britanniques en Amérique du Nord
o La France et les Antilles francaises

o Le Royaume-Uni et les iles britanniques

o Le Mexique et les colonies espagnoles en Amérique

Quelles sont les voies de communication qui sont développées a partir des années 1840 dans la
Province du Canada ? Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)

0 Le métro de Montréal

0 Les canaux et les écluses
0 Les chemins de fer
0 Les autoroutes

Dans quelles sphéres de la société I'Eglise augmente-t-elle son pouvoir dans les années 1840 ?
Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)

Economie

Education

Santé

Services aux démunis (charité)
Transport

00000

Associe Iénoncé au bon courant de pensée. (1 point)

Choix de réponses : Ultramontanisme, Anticléricalisme

Courant en faveur d’'une augmentation de l'influence de I'Eglise

dans la société et la sphere politique.

Courant en faveur de la diminution de I'influence de I'Eglise.

Courant de pensée le plus populaire chez les Canadiens frangais

vers 1840.

Courant de pensée mettant de 'avant des idées libérales comme
la liberté de religion, le droit de vote et Iégalité des citoyens.

Monseigneur Ignace Bourget est le principal porte-parole de ce

courant.
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18.  Que cherche a préserver le nationalisme de survivance ?
Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)

La langue francaise

Le droit de vote

Le mode de vie traditionnel (agriculture)

La religion catholique

La liberté dexpression

Les roles traditionnels (pére, mere, place de la femme dans la société)
[égalité entre les citoyens

0000000

TOTAL : ns
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& Période 1 (1840-1896)
Test : Partie #1 CORRIGE

Réponds aux questions suivantes pour tester tes connaissances sur la partie #1 de la période 1 (1840-
1896).

L. Indique si ces événements se passent AVANT ou APRES le dép6t du rapport Durham.
AVANT Rapport Durham APRES (1 point)
AVANT Les rébellions des patriotes
APRES La création de la Province du Canada
APRES Ladoption de 'anglais comme seule langue officielle
AVANT La création du Bas-Canada et du Haut-Canada
2. Pourquoi la couronne britannique demande-t-elle un rapport a Lord Durham ?
Choisis la réponse la plus appropriée. (1 point)

o Il'y a trop de Canadiens-frangais dans le Bas-Canada.

o Il'y a eu des rébellions au Haut-Canada et au Bas-Canada.

O Il y a eu une rébellion au Bas-Canada

o La population du Bas-Canada na pas assez de pouvoir.
Explication :

En effet, ce sont les rébellions de 1837-1838 qui ont lieu au Bas-Canada et au Haut-Canada qui amenent
la reine du Royaume-Uni @ commander un rapport a Lord Durham pour comprendre les causes de
cette agitation dans les colonies.

3. Associe Iénoncé a la bonne colonie. (1 point)
Choix de réponses : Bas-Canada, Haut-Canada
Bas-Canada____ La majorité de la population est canadienne-franqaise.
Haut-Canada___ La majorité de la population est canadienne-anglaise.
Bas-Canada___ La colonie contient le plus grand nombre d’habitants.
Explication :

Il y a une forte majorité de Canadiens francais au Bas-Canada alors qu’il y a une forte majorité de Ca-
nadiens anglais au Haut-Canada.

En 1839, selon le rapport Durham, il y a environ 400 000 habitants au Haut-Canada.

Au Bas-Canada, on compte une population totale denviron 600 000 habitants, dont 450 000 sont des
Canadiens frangais et 150 000 sont des Canadiens anglais.
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4. Quels sont les causes des rébellions de 1837-1838 relevées par Lord Durham dans son rapport
de 1839 ? (1 point)
1. Ily a coexistence de deux peuples différents sur le méme territoire.
2. Il n’y a pas assez de femmes dans les colonies.
3. Les représentants élus nont pas assez de pouvoir a la Chambre dassemblée.
4. Les fourrures ne se vendent plus assez en Europe.

0] Enoncés 1 et 2
0] Enoncés 2 et 4
0] Enoncés 3 et 4
o) Enoncés 1 et 3

Explication :

Les causes des rébellions de 1837-1838 relevées par Lord Durham dans son rapport de 1839 sont la
coexistence de deux peuples différents (Canadiens francais et Canadiens anglais) et le manque de pou-
voir des représentants élus a la Chambre d'assemblée.

5. Quelles sont les recommandations de Lord Durham pour régler la situation ?
Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)
o Signer un traité de réciprocité avec les Etats-Unis
O Assimiler les Canadiens francais
o Augmenter les pouvoirs du gouverneur général
0 Accorder la responsabilité ministérielle aux deux colonies.
Explication :

Lord Durham propose deux solutions.

1) Pour réduire les conflits entre les deux peuples qui coexistent sur le méme territoire = assimiler les
Canadiens frangais.

2) Pour donner plus de pouvoirs aux représentants élus = accorder la responsabilité ministérielle aux
deux colonies.

** Rappel : Un gouvernement est responsable quand les membres du conseil exécutif sont choisis parmi
les représentants élus de la Chambre d’assemblée et non nommeés par le gouverneur général.

6. Parmi les énoncés suivants, lesquels représentent des conséquences du rapport Durham ?
Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)

0 La création du Canada-Uni ou de la Province du Canada par 'union législative du
Haut-Canada et du Bas-Canada.

Langlais devient la seule langue officielle.

Les dettes des deux colonies sont fusionnées.

Londres accorde la responsabilité ministérielle a la nouvelle colonie.

oOo0o
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Explication :

A la suite du dépot du rapport Durham, Londres adopte 'Acte d’Union (1840).

Dans cette nouvelle constitution unit le Haut-Canada et le Bas-Canada en une nouvelle colonie, appelée
la Province du Canada (ou Canada-Uni).

Dans cette nouvelle colonie, 'anglais est la seule langue officielle.

Les deux du Haut-Canada et du Bas-Canada sont fusionnées, méme si la dette du Haut-Canada est
beaucoup plus élevée que celle du Bas-Canada.

7. Quel énoncé décrit le mieux la structure politique créée par 'Acte d'Union ? (1 point)

o Le Canada-Uni compte deux Chambre d'assemblée ayant chacune 42 députés.

0 Le Canada-Uni compte une seule Chambre d’assemblée dans laquelle siege 42 députés.
provenant du Bas-Canada et 42 députés provenant du Haut-Canada.

o Le Canada-Uni compte une seule Chambre d’assemblée dans laquelle siégent une
majorité de députés provenant du Haut-Canada.

o Le Canada-Uni compte une seul Chambre d’assemblée dans laquelle ne siege aucun
représentant du Bas-Canada.

Explication :

La Province du Canada ne compte qu'une seule Chambre d’assemblée dans laquelle siegent un méme
nombre de députés provenant du Bas-Canada que du Haut-Canada.

Il y a donc 42 députés provenant du Bas-Canada et 42 députés provenant du Haut-Canada.

8. Quel est leffet de cette nouvelle structure politique sur les Canadiens frangais ? (1 point)
o Ils ont plus de pouvoir politique que les Canadiens anglais.
O Ils ont moins de pouvoir politique que les Canadiens anglais.
o Ils ont autant de pouvoir politique que les Canadiens anglais.

Explication :

La création d’'une seule Chambre d’assemblée diminue le pouvoir politique des Canadiens frangais.
Avant I'Acte d'Union, les députés Canadiens francais détenaient une majorité de sieges dans la Chambre
d'assemblée du Bas-Canada.

Apres I’Acte d’Union, les députés Canadiens frangais détiennent une minorité de siéges dans la
Chambre d’assemblée de la Province du Canada.
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9. Regarde les deux structures politiques suivantes :

O / Gouverneur général .E Gouverneur général

Conseil exécutif Conseil législatif Conseil exécutif Conseil législatif
), \
Chambre d’assemblée Chambre d’assemblée
Population Population

Laquelle correspond a la structure politique mise en place avec 'Acte d'Union (1840) ? (1 point)

O #
0O =
Explication :

La structure #1 correspond a la structure mise en place avec 'Acte d’Union.

En effet, malgré la recommandation de Lord Durham, Londres n'accordera pas la responsabilité
ministérielle a la nouvelle colonie de la Province du Canada.

Le gouverneur général nomme encore les membres du Conseil exécutif, qui ne sont pas des
représentants élus siégeant a la Chambre d'assemblée.

10.  Parmi les énoncés suivants, lesquels représentent une injustice pour les habitants du Bas-
Canada causée par I'Acte d’'Union (1840)¢? (1 point)
O La fusion des dettes du Haut-Canada et du Bas-Canada

0 La Chambre d’assemblée compte le méme nombre de députés provenant du Bas-Canada
et du Haut-Canada.
0 La seule langue officielle du Canada-Uni est l'anglais.
Explication :

Il est injuste pour les habitants du Bas-Canada que la dette du Bas-Canada et celle du Haut-Canada
soient fusionnées.

Pourquoi ? Parce que la dette du Bas-Canada est moins élevée que celle du Haut-Canada. Dans la
nouvelle colonie de la Province du Canada, les habitants du Bas-Canada auront une plus grande dette a
rembourser.

Il est injuste pour les habitants du Bas-Canada que la Chambre d’assemblée compte un méme nombre
de députés provenant du Bas-Canada et du Haut-Canada.

Pourquoi ? La population du Bas-Canada est plus nombreuse. Elle devrait avoir un plus grand nombre
de députés a la Chambre d’assemblée.

Il est injuste pour les habitants du Bas-Canada que la langue officielle de la Province du Canada soit
l'anglais.
Pourquoi ? La grande majorité des habitants du Bas-Canada parle le frangais.
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Observe les cartes suivantes :

)

AVANT Acte d'Union (1840) Aprés

Coche Iénoncé qui décrit correctement le changement territorial engendré par I'Acte d’'Union de

11.
1840.
0
o)
0
0
Explication :

(1 point)

Le territoire de la Province du Canada est plus petit que le territoire du Haut-Canada et
du Bas-Canada combiné.

Le territoire du Bas-Canada et le territoire du Haut-Canada sont unis.

Le territoire de la Province du Canada est plus grand que le territoire du Bas-Canada et
du Haut-Canada.

Le territoire de la Province du Canada est séparé en deux : le Bas-Canada et le Haut-
Canada.

Avec ’Acte d’Union, le territoire du Bas-Canada et celui du Haut-Canada sont unis pour créer une
nouvelle colonie appelée la Province du Canada.
Les limites du territoire de la nouvelle colonie sont les mémes que celles du Bas-Canada et du Haut-

Canada.
12. Quel est le produit canadien le plus exporté vers 1840 ? (1 point)
o Fourrure
O Bois
o Avoine
o Charbon
13. Parmi ces énoncés, lesquels présentent des conséquences de l'abolition des tarifs préférentiels a
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Londres vers 1840 ? (1 point)

oJeoJole)

Laugmentation des exportations vers le Royaume-Uni
La diminution des exportations vers le Royaume-Uni
La diminution de la production de blé

Laugmentation de la production de blé
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Explication :

Labolition des tarifs préférentiels a Londres rend moins attrayant les produits provenant des colonies
(comme la Province du Canada).

Il y a donc une diminution des exportations vers le Royaume-Uni.

Le blé était un produit exporté au Royaume-Uni. Comme il est plus difficile de vendre ce produit, les
agriculteurs en produisent moins.

14.  Vers qui se tourne la Province du Canada pour vendre ses produits avec la fin du
protectionnisme de Londres ? (1 point)
0 Les Etats-Unis et les autres colonies britanniques en Amérique du Nord
o La France et les Antilles francaises
o Le Royaume-Uni et les iles britanniques
o Le Mexique et les colonies espagnoles en Amérique

Explication :

Comme il est plus difficile découler ses produits sur le marché londonien, la Province du Canada doit
trouver de nouveaux marchés.

Elle se tourne vers ses voisins : les Etats-Unis et les autres colonies britanniques en Amérique du Nord
(Nouveau-Brunswick, Nouvelle-Ecosse, Ile-du-Prince-Edward, Terre-Neuve, etc.).

15.  Quelles sont les voies de communication qui sont développées a partir des années 1840 dans la
Province du Canada ? Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)

0 Le métro de Montréal

0] Les canaux et les écluses

0] Les chemins de fer

0 Les autoroutes
Explication :

Afin de faciliter le transport des marchandises vers les Etats-Unis et les autres colonies britanniques de
IAmérique du Nord, la Province du Canada développe la canalisation et les chemins de fer.

16.  Dans quelles spheéres de la société I'Eglise augmente-t-elle son pouvoir dans les années 1840 ?
Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)

Economie

Education

Santé

Services aux démunis (charité)
Transport

OO0O0O0o0o
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17.  Associe Iénoncé au bon courant de pensée. (1 point)

Choix de réponses : Ultramontanisme, Anticléricalisme

Ultramontanisme Courant en faveur d’une augmentation de l'influence de I'Eglise

dans la société et la sphere politique.

Anticléricalisme___ Courant en faveur de la diminution de I'influence de I'Eglise.

Ultramontanisme_____ Courant de pensée le plus populaire chez les Canadiens frangais
vers 1840.

Anticléricalisme Courant de pensée mettant de 'avant des idées libérales comme

la liberté de religion, le droit de vote et Iégalité des citoyens.
Ultramontanisme Monseigneur Ignace Bourget est le principal porte-parole de ce

courant.

Explication :
Vers 1840, avec l'augmentation du pouvoir et de 'influence de I'Eglise, on voit deux courants de pensée:

1) Ultramontanisme (ultramontains) = voit d'un bon oeil l'augmentation de I'influence de I'Eglise. Les
ultramontains veulent que I'Eglise prennent une plus grande place dans la société et la vie politique.

Ce courant de pensée est le plus populaire chez les Canadiens frangais a cette époque. Il est porté par
Monseigneur Ignace Bourget.

2) Anticléricalisme (anticléricaux) = ne voit pas d’'un bon oeil l'augmentation de I'influence de I'Eglise.
Les anticléricaux réclament le droit a la liberté de religion, le droit de vote et Iégalité des citoyens. Ils
aimeraient que I'Eglise ne se méle pas des affaires de la vie publique.

Les anticléricaux se rassemblent a I'Institut canadien de Montréal ou ils peuvent échanger des idées et
consulter des livres et des journaux.
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18.  Que cherche a préserver le nationalisme de survivance ?

Coche toutes les réponses pertinentes. (1 point)

O La langue frangaise

o Le droit de vote

o) Le mode de vie traditionnel (agriculture)

O La religion catholique

o La liberté dexpression

o Les roles traditionnels (pére, meére, place de la femme dans la société)
o [¥galité entre les citoyens

Explication :
Vers 1840, devant les mesures d’assimilation mises en place par Londres, les Canadiens francais
développent un courant de pensée appelé le «nationalisme de survivance».

Ce courant de pensée est défendu par I'Eglise catholique qui veut que les Canadiens francais conservent
leur langue, leur religion et leurs coutumes.

TOTAL : ns
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